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Δεν καταργούνται ο αγιασμός και η προσευχή 
στα σχολεία – Σε καλό δρόμο οι συζητήσεις της 
Πολιτείας με την Εκκλησία
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Μια σειρά αλλαγών για τα σχολεία και το νέο Λύκειο έχει προετοιμάσει η ηγεσία 
του Υπουργείου Παιδείας.

Το υπουργείο Παιδείας, αναμένεται να δώσει ένα εμφατικό «τέλος» στον διάλογο 
περί κατάργησης του αγιασμού και της προσευχής στα σχολεία. Ο συγκεκριμένος 
διάλογος είχε ξεκινήσει από το υπουργείο Παιδείας επί των ημερών της 
προηγούμενης κυβέρνησης.
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Η υπουργός Παιδείας κ. Νίκη Κεραμέως, σημειωτέον, ακύρωσε και την απόφαση 
του τέως υπουργού Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου για να χτυπά το κουδούνι στα 
σχολεία στις 9:00. Το υπουργείο Παιδείας επισήμανε ότι το πρώτο κουδούνι στα 
σχολεία θα χτυπά στις 8:15.

Τέλος η κλήρωση για τη σημαία 

Το υπουργείο Παιδείας είναι έτοιμο να καταργήσει την κλήρωση για τη σημαία 
(σημαιοφόρο) στις παρελάσεις που είχε καθιερώσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό 
σημαίνει ότι η σημαία θα «πηγαίνει» στους άριστους (αριστούχους) κάθε σχολείου, 
όπως ίσχυε στο παρελθόν.

Σε καλό δρόμο οι συζητήσεις για τις σχέσεις Εκκλησίας – Κράτους

Στις προγραμματικές της δηλώσεις η κ. Κεραμέως αναφέρθηκε και στις πρώτες 
συζητήσεις που έγιναν με την πλευρά της Εκκλησίας τονίζοντας ότι θα 
συνεχιστούν «με  σεβασμό στους διακριτούς ρόλους Εκκλησίας και Πολιτείας» 
όπως τόνισε χαρακτηριστικά.

Αναλυτικά τα όσα δήλωσε: Σχετικά με τον τομέα των Θρησκευμάτων. Δόθηκε 
πρόσφατα η ευκαιρία και στον κ. Πρωθυπουργό και σε μένα να αναπτύξουμε 
κάποιες πρώτες σκέψεις αναφορικά με τη νέα σκέψη που σκοπεύουμε να 
οικοδομήσουμε με την Εκκλησία σεβόμενοι τους διακριτούς ρόλους Πολιτείας και 
Εκκλησίας».

Η αναφορά της Υπουργού στις προγραμματικές δηλώσεις αναφορικά με το θέμα 
των σχέσεων Εκκλησία – Πολιτείας έρχεται να επιβεβαιώσει το καλό κλίμα που 
υπάρχει μεταξύ των δυο πλευρών, γεγονός άλλωστε που φάνηκε και στις κατ ιδίαν 
συζητήσεις που είχαν ο Πρωθυπουργός και η Υπουργός Παιδείας με τον 
Αρχιεπίσκοπο.

Από την πλευρά της Εκκλησίας η πρώτη παρέμβαση σχετικά με τις σχέσεις 
Εκκλησίας – Πολιτείας ήρθε από τον Σεβ. Μητροπολίτη Ναυπάκτου ο οποίος με 
άρθρο του στο ethnos.gr τόνισε πως: «Η νέα κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει τους 
στόχους της, που ήταν προεκλογικές δεσμεύσεις της, και τώρα είναι η σειρά της 
Εκκλησίας να κάνει το ίδιο, δηλαδή να ξεκαθαρίσει το τοπίο του διαλόγου, 
σύμφωνα με τις ομόφωνες αποφάσεις της Ιεραρχίας του Μαρτίου 2016 και του 
Μαρτίου 2019».

Υπενθυμίζεται ότι ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου ήταν πρόεδρος της Επιτροπής 
Διαλόγου που είχε συστήσει η Εκκλησία της Ελλάδος για τις συζητήσεις αναφορικά 



με τις σχέσεις Κράτους – Εκκλησίας.
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